CI 51D/CI71I.  Contaminación de Recursos Hidráulicos

Ejercicio Nº 1. Semestre Primavera de 2007
Fecha de entrega: Jueves 30 de agosto
REDACTE en forma breve y clara las respuestas. Ejercicios que contengan sólo cálculos sin explicación serán devueltos

1.-  En una determinación de cloruros por titulación con nitrato de plata 0,141 N*, se consumen 11,5 ml en una muestra de 100 ml.
a) Calcule la concentración de cloruros de la muestra en mg/l

b) Calcule la concentración de NaCl, en mg/l, suponiendo que todos los cloruros son de sodio.

c) Usando la misma hipótesis del caso b), calcule la concentración de sodio de la muestra, en mg/l.

d) Si el error en la determinación del volumen de la solución de nitrato de plata es de ± 0,1 ml, ¿cuál es el error de la determinación de la concentración de cloruros? 

*Nota: Una concentración 0,141N contiene 0,141 equivalentes de la molécula por litro. Un equivalente es 1 mol dividido por la valencia (número de cargas que tiene cada ión al disociarse la molécula). Un mol de una sustancia es una cantidad de gramos numéricamente igual al peso molecular de esa sustancia.

2.- a) En un análisis de clasificación de sólidos se obtienen los siguientes resultados:
Al evaporar 100 ml de agua 105ºC queda un residual de 254 mg y al aumentar la temperatura a 550ºC queda un residual de 155,1 mg.

Al filtrar 100 ml y secar en un filtro de fibra de vidrio de 1,5 ( queda en el filtro un residual de  39,7 mg.

Lo que pasa el filtro, al evaporar a 105ºC  deja un residual de 214,3 mg y al evaporar a 550ºC queda un residual de 121,4 mg.

Calcule los sólidos totales (ST), sólidos fijos (SF), sólidos volátiles (SV), sólidos suspendidos fijos (SSF), sólidos suspendidos volátiles (SSV), sólidos disueltos fijos (SDF) y sólidos disueltos volátiles (SDV).

b) En una caja se tienen dos muestras de agua correspondientes una a aguas de un lago eutroficado, y la otra, a aguas subterráneas. Con la humedad se ha desprendido la etiqueta de los envases y al analizarlas se obtienen los siguientes resultados:
	Parámetro
	Muestra Nº 1
	Muestra Nº 2

	ST
	1.723
	1.957

	SF
	1.102
	1.944

	SV
	   621
	    13

	SSF
	   202
	    39

	SSV
	   598
	      6

	SDF
	   990
	1.902

	SDV
	     23
	       7 


Identifique a qué muestras corresponden las Nº 1 y 2 y justifique su razonamiento.
3.- En una determinación de sulfatos por precitación con Cloruro de Bario (BaCl) se mide una masa de 0,5863 gramos de sulfato de bario precipitado en una muestra de 200 ml.
a) Determine la cantidad de sulfatos (SO4=) de la muestra.
b) Calcule el error de la determinación de sulfatos si el error asociado a la medición de la masa de sulfato de bario es de ± 0,0001 gr.
4.- En análisis realizados en aguas de la cuenca del río Loa se ha detectado los siguientes valores de conductancia específica y sólidos disueltos.

	Muestra
	Sólidos disueltos por

Evaporación a 103ºC (mg/l)
	Conductancia específica

(µmhos/cm a 25º)

	  1

  2

  3

  4

  5

  6

  7

  8

  9

10
	   738

1.275

   748

1.510

1.845

1.494

4.470

3.911

4.228

3.039
	   980

1.810

1.040

2.080

2.450

2.000

6.420

5.600

6.000

   200


a) Haga un gráfico de sólidos disueltos vs. conductancia específica y aproxime la relación mediante una expresión analítica.

b) Estime el contenido de sólidos disueltos de una muestra del mismo origen en la que al introducir dos placas con una superficie de 0,54 cm2, separadas 0,05 cm y con una diferencia de potencial de 1,5 volts, se produce una corriente de 0,047 amperes.

Pesos atómicos

	Na
	23

	Cl
	35,46

	Ag
	107,88

	N
	14,01

	O
	16

	Ba
	137,36

	S
	32,07
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